

# LA VOZ DEL PUEBLO

Periódico Republicano Federal Socialista y defensor del Regionalismo

## PRECIOS DE SUSCRIPCION

Trimestre, 1'50 pesetas. Semestre, 2'50.—Extranjero, trimestre, 2 pesetas.  
 Semestre, 4.  
 Número suelto en Elche, 5 céntimos.

## REDACCION Y ADMINISTRACION

BAJADA DEL PUENTE 2, 2.º.—NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

## NUESTROS PROPÓSITOS

Nos dirigimos al público ante todo, y después, particularmente, faltando si cabe en la rudimentaria costumbre del periodismo, nos dirigimos al Sr. López Campello que tiene demostrado interés por conocer nuestros propósitos,

Hélos aquí:

Ya va al frente del periódico que somos Federales y Socialistas. Como Federales trabajaremos como siempre lo hicimos, sin tregua ni descanso, para robustecer y organizar nuestras fuerzas, por considerar que el partido Federal es el único partido serio y bien organizado que existe entre los partidos Republicanos y por ende, el único llamado para en su día, tarde ó temprano, á producir el bien estar de nuestra Patria. El único que tiene un programa cierto y factible de todas las reformas político sociales que son menester para matar el Caciquismo, y con él, los inveterados abusos que son la rémora y la perdición de esa misma Patria, tan desolada por lo maltrecha.

Como socialistas, venimos resueltos á defender sin tregua ni descanso, con pertinaz empeño, á la para nosotros siempre digna y siempre respetable clase obrera; á esos honrados hijos del trabajo que son el nervio principalísimo de la sociedad, por que ellos con el sudor de su frente, hacen producir y producen lo mismo en los campos como en los talleres y las fábricas, todo cuanto la humanidad necesita para la vida, y los magnates que los esplotan, para su recreo, para sus bacanales y orgías.

Sí, venimos, no á conquistar ni hacer prosélitos, venimos á defender al laborioso padre, al honrado hijo, al trabajador hermano, á la incansable mujer que baña de sudor su frente pura para alcanzar el pobre jornal que el potentado le entrega, y con cuyo producto han de atender á las más apremiantes necesidades de seres para ellos muy queridos.

Sí, á esa laboriosa y digna clase venimos á defender y á su lado y á su disposición estarán nuestro periódico, nuestra pluma y nuestro corazón.

El pueblo, ese pueblo obrero ya nos conoce, y creemos no dudará de que nuestra oferta es desinteresada, leal y sincera.

Con respecto á la tan debatida como delicada cuestión religiosa, pensamos ocuparnos en este número, pero sí queremos consignar, que somos enemigos de esos ataques furibundos, personalísimos y colectivos, que cierta parte de la prensa dirige á diario; y como enemigos también del escándalo y de cuanto se salga de lo racional y justo, de lo prudente y circunspecto, en el domingo próximo daremos á conocer con claridad y precisión, como entendemos que debe tratarse y como trataremos aquella cuestión.

En otro orden de cosas, y ya en el terreno local, harto difícil y espinoso, defenderemos lo que siempre defendimos: pondremos de manifiesto todos los actos y hechos que consideremos abusivos, legales é injustos, sin perjuicio de aplaudir los que consideremos razonables y provechosos: trabajaremos á porfía para que se regeneren y moralice lo más posible eso á que le llaman *Administración Municipal*, y para que se respeten mucho, los intereses y los derechos de los administrados que vivan al amparo y dentro de las Leyes, procurando eso sí, salvar especialmente los de estos labradores casi siempre víctimas de los insaciables Faunos de esta bendita pero desgraciada tierra.

Nuestra lucha, siempre fundada en la razón, la verdad y la justicia, será incesante, para cumplir y alcanzar cuanto hemos dicho; pero más incesante y más activa será también la que haremos para conseguir ridiculizar á los *Soberbios*; convertir en *Titanes* á los que se consideran *Pigmeos*; afeár á los *Narcisos*, para que no estén tan enamorados de sí mismo, y derribar de su pedestal de barro á los endiosados y necios pretenciosos. Y conste, que esto no reza con el Tari de nuestros pecados, de nuestras culpas y *penitencias*. No; cuando á Tari nos dirijamos, ya lo sabrá él y lo sabrán todos; pero como en esta ciudad hay tantos peores que Tari, que viven envueltos en el traje de la más repugnante hipocresía, á ellos nos dirigimos.

Quedan pues estampados nuestros principales propósitos. Ya los conoces, pueblo querido. Conócelos tú también, López Campello, y quede por ahora satisfecha tu curiosidad.

LA REDACCION.

## A las obreras asociadas

Permitidme ante todo que os salude cariñosamente, con toda la grata efusión de mi alma y de mi corazón.

Recibid después el aplauso, la felicitación sincera del que siempre partidario de la dignificación y engrandecimiento de la mujer, reconoce la grandeza de vuestro espíritu y lo noble de vuestros sentimientos que, encarnados en los sagrados principios de la libertad y progreso, tendéis en vuestra justa aspiración, á levantar las preciosas alas, para volar por el grandioso espacio de la emancipación.

Vosotras sois unas, estais otras, en una palabra, sois todas llamadas á ser las madres de una nueva generación. La mujer fué siempre la madre de la humanidad y sin embargo, ni consentida ni tolerada unas veces su intervención, tenida en principio como una cosa objeto de recreo; ni considerada después por las modernas sociedades, la mujer viene siendo por el rigor de la injusticia del hombre, la esclava del

hombre mismo, siempre tirano, déspota siempre con la mujer, de la que se considera dueño absoluto, por tenerla como un ser debil ¡debil la mujer, que noches y dias se encuentra sin cansarse nunca á la cabecera del lecho de dolor de un ser querido! ¡debil la mujer que noche y día, despreciando las fatigas, el cansancio y la vigilia, trabaja por alcanzar el pan que Dios de antemano bendice, y que ha de servir para alimento del padre anciano y desvalido, del esposo enfermo, de los pequeños bijos, de los hermanitos huérfanos! ¡debil la mujer que silenciosa, sufrida y resignada, también padece las culpas de un mal padre, del esposo dominado por el vicio, del hijo ingrato y desnaturalizado! ¡debil la mujer que busca aun disculpas para aquellos que le hacen sufrir.

No; vosotras no sois el sexo debil como algunos dicen y los más pretenden; sois para mí el sexo fuerte!

Vosotras, y las que os sigan por el camino que con vuestro enérgico y valiente proceder habeis trazado, conseguireis libraros de la tiranía y despotismo del hombre; más aun, conseguireis librar á la humanidad entera de ese mismo despotismo y tiranía, por que como madres cariñosas, sabreis educar la inteligencia y el corazón de vuestros hijos, para que sean útiles mañana sus esfuerzos al bien estar de su patria chica llamada Elche y al de la patria grande llamada España.

Seguid, seguid el honroso camino que os habeis trazado. Espinas encontrareis, pero pisoteadlas con fuerza aunque hieran vuestras preciosas y delicadas plantas, que allá donde hoy aplasteis las espinas, brotarán mañana delicadas flores entre las que figurará por cierto, la más preciada de todas las flores la flor de vuestra emancipación social, y la redención de la mujer, principio el más sólido para la emancipación y redención de la humanidad entera.

¿Necesitais de nuestra ayuda? Contad con ella, juntamente con la admiración que habeis causado á vuestro afectísimo amigo,

JUAN DE MATA.

## CARTA PÚBLICA

Sr. D. Gregorio Rizo, Alcalde accidental de Aspe,

Muy distinguido señor mio: Son tantas las cosas que deseo y quiero decirle á usted, que, créame, estoy confundido; sí, confundido, yo que casi nunca me confundo cuando tengo la pluma en mi mano.

Y es ello sin duda Sr. Rizo, que hay hombres, usted lo sabe, capaces de confundir la más sana inteligencia, atolondrando los sentidos y atrofiando las células cerebrales, de tal modo, que no se da razón cierta si es más prudente callar, ó más digno el decir todo aquello que consideran, con legal, razonable y justo.

Conocidas las delicadas y provechosas aficiones de usted, créame que de veras siento no poderme poner al nivel de su cultura é ilustración, y por tanto, decirle cuanto deseo en formas más atentas y galanas, en lenguaje castizo y florido; mis afines, á los de usted contrarias, no me consintieron jamás entrar como cultivador en el precioso jardín de la frascultura, ó como si dijéramos, en el incomparable diccionario de la tan hermosa como castiza lengua castellana; lengua que fué regiamente pulida y adornada con inucita sencillés por inmortal Cervantes.

Pero como el tiempo, si de una parte envejece y destruye todo lo que se agita y mueve, cuando tiene y dá vida en el orden material y social, salvedad sea hecha de cuando de la naturaleza brota, puesto que esto como obra del Creador, es firme é inmutable; de otra parte lleva consigo la reforma, la modificación y todos los adelantos progresivos que la ciencia arroja á granel por todos los ámbitos del mundo, convirtiéndose (la ciencia) en especie de incontenible ciclón que al igual del tiempo arrastra y destruye todo lo viejo, todo lo anticuado, todo lo inútil, como nosotros deseamos arrastrar y destruir el caciquismo, la reacción, el despotismo, la tiranía, la explotación del hombre por el hombre mismo y sobre todo el repugnante fanatismo religioso, ruin engendro de esas órdenes Jesuíticas, Frailunas y Monjiles, que todo buen demócrata debe combatir hasta que desaparezcan de esta noble y Liberal España los oscuros y asquerosos antros donde la gente negra afina sus ruines garras para clavarlas en el corazón de la luminosa ciencia, madre preciosa, legítima y única madre de la civilización y el progreso.

Vino por imperio del tiempo y de la ciencia, la reforma y ampliación de nuestro diccionario, y los más sabios y distinguidos enciclopedistas contemporáneos convirtieron aquel en un inestimable ramo de flores múltiples y diferentes, tan preciosas, que su vista seduce y su esencia embriaga.

Pero aunque yo admiro aquella sublime obra, no puedo dejar de ser un mal discípulo de mi insigne Jefe de mi Ilustre Maestro Sr. Pi y Margall.

Como á él, me gusta la sencillés y llanura en el lenguaje y la claridad, precisión y laconismo en la expresión. Es decir, que mis aficiones son al canto llano y después de pedirle mil perdones por esta larga digresión de exprofeso buscada para salir de la confusión y no volver á ella, en canto llano voy á decirle á usted una sola cosa.

No hace mucho, escribí á usted una carta, que no ha merecido los honores de ser contestada. No puedo olvidar usted lo que en ella le decía, porque hay cosas que no son dadas al olvido, y por si acaso, le recuerdo algo de su contenido, aquello de que los hombres y las circunstancias me arrojaban de nuevo á la lucha del periodismo, y que una vez entrado en ella haría guerra sin cuartel etc.

Llegado ya, ó próximo á entrar en el palenque, creo deber de cortesía participar á usted que en cumplimiento de lo por mi dicho, he de entrar en el análisis de las funciones del Municipio ó Municipios de Aspe, muy especialmente desde 1897 al 98; con la protesta de que al publicar los hechos que considere dignos de censura y tal vez de corrección no he de concretar la cuestión á los Presidentes de aquellas corporaciones, si no á las corporaciones mismas que son las que resuelvan y determinan los acuerdos que el Alcalde-Presidente debe ejecutar, y tal vez, tal vez contra alguna Junta repartidora por si resultara incumplido como creo el párrafo 2.º del artículo 312, Reglamento de consumos.

Varios creo también que han de ser los asuntos de que pienso ocuparme, alguno de los cuales me parece conoce usted. Otros estoy seguro le han de sorprender y disgustar; pero amigo mio, hay que sufrirlo con resignación como yo sufrí las burlas sangrientas de sus más encopetados amigos y las persecuciones del importante fusionista Tari, conservador renegado y quien sí de alguien más!

Ya conoce usted por ahora mi resolución que cumpliré, si no previsto no se opone con tiempo al deseo de su muy afectísimo s. s. q. b. l. m.,

JUAN DE MATA.

## A los labradores del campo de Elche

El presente número de nuestro periódico es anuncio cierto en nuestra nueva entrada en el grande palenque de la prensa periodista, donde por desgracia, se estrellan casi siempre en los repugnantes muros de la arbitrariedad y la injusticia, las más grandes y nobles aspiraciones del pueblo, de ese soberano pueblo que tiende incansante á cuanto represente civilización y progreso libertad y derecho.

Ello no obstante, no cejaremos en nuestro empeño de siempre. Continuaremos defendiendo lo que siempre defendimos; seremos mañana lo que ayer fuimos; nada ni nadie conseguirá que demos un paso atrás; pero lo que ciertamente no haremos, será calumniar ni injuriar á nadie, por que se nos ha hecho conocer por modo harto contundente que doña Calumnia y doña Injuria están reñidas con la verdad, la razón y la justicia.

Otros medios quedan á el alcance del hombre para resolver los más trascendentales é importantes asuntos, de esos asuntos que afectan á la dignidad y buen concepto del hombre honrado; y á estos medios tan solo acudiremos en caso extremo, haciendo voto de castidad, formal promesa de no emplear otro. CONSTE ASÍ.

Al titular á nuestro periódico *El Labrador* lo hicimos para decirnos á vosotros los perseguidos, los desamparados de toda justicia, los escarnecidos y los explotados; aquí hay un periódico y algún periodista que se encargará de la defensa de vuestros derechos y de vuestros intereses casi siempre maltrechos y pocas ó ninguna vez respetados.

A vosotros toca ahora juzgar si cumplimos entonces con nuestro deber, así como á nosotros callar prudentemente la conducta de varios de vosotros, poniendo casi en olvido al hombre que por defenderos espuso su vida y perdió la libertad por mucho tiempo.

Ello no obstante, ese hombre olvida y perdona á los desagradecidos á los que le fueron ingratos. Lo que no hará nunca, es olvidar á los que espontáneamente abrieron suscripciones para ayudarle en su desgracia. Aun guarda como grato recuerdo las listas que se le entregaron, y á los que en ellas figuran, les envía desde aquí la expresión de su eterna gratitud.

Y ese mismo hombre á reserva de esponerós más adelante algo que á todos pueda convenir, se concreta por hoy á decirnos: «Yo soy el mismo de ayer, contad conmigo».

JUAN DE MATA.

## Comentarios

Sugiéremelos las hojas que con motivo de su primer aniversario, publicó la sociedad femenina *La Unión*, con fecha 15 de los corrientes.

Nada tengo que decir de la redacción de la citada hoja, puesto que su contenido revela en el autor de ella, vastos conocimientos societarios, fina erudición para concebir imágenes, y sobre todo, que es poseedor de una forma literaria en la que demuestra su ilustración y el conocimiento del redactor ó redactora de la ya citada hoja; imposible nos parece que su autor sea un obrero manual, como algunos nos aseguran, por más que reconocemos los adelantos que de día en día alcanza la clase obrera Ilicitana. De todos modos, nos congratulamos de que en Elche, existan trabajadores, que profesen verdadera afición al estudio, único medio de instruirse, y que la redacción de la humanidad marche á pasos de gigante hácia el ideal progresivo de su verdadera emancipación.

Si nada objetamos de la parte literaria de la hoja, cuyo contenido nos parece de excelentes resultados para la propaganda de tan honrado sociedad, no nos sucede lo mismo en lo que se refiere á la parte «matemática», ó sea á la que se refiere á los números.

Al final de la hoja existe un «Balance» de situación fechado en 31 de Agosto del corriente año, del cual vamos á ocuparnos, para aquellas socias y compañe-

ros en general no se llamen á engaño, en el caso probable de que la equivocación, ó error que vamos á señalar existiese.

En el capital «activo» figura una partida de pesetas 3.949 con 60 céntimos, en la cuenta de «Efectos por cobrar», por cuotas que se adeudan al Talonario por las socias, cuya cantidad nos parece exagerada y hasta perjudicial para el honrado obrero que tiene á su cargo la cobranza de estas cuotas.

Para demostrar el error que salta á la vista, si nos fijamos en el número de socias que cubrían cuota en la misma fecha 31 Agosto, solo debemos hacer la siguiente comparación:

416 socias cotizando en la semana 35 y debiendo como término medio cuatro pesetas cuarenta céntimos cada una, representan una cantidad de 1830 pesetas, con 40 céntimos; de manera que puede haber una diferencia en la citada operación de 2119 pesetas con 20 céntimos. Esto sin contar en que muchas asociadas pagan corriente sus cuotas, y algunas, las menos, llevan alguna semana adelantada, de donde se manifiesta claramente el error que dejamos apuntado.

Podría muy bien objetarse, que haya socias que deben más de las veintidós semanas que como término medio hemos tomado para partir de una base, en cuyo caso se les podría contestar recordándoles el Reglamento, que no permite que ninguna asociada deba más de cinco cuotas vencidas. De manera, que cinco cuotas y diecisiete que van de la semana treinta y cinco á la cincuenta y dos, son las veintidós semanas que como punto de partida hemos tomado para estos comentarios.

Al hacerlo, no nos mueve ninguna pasión bastardo, ni es nuestro ánimo censurar á los dignos compañeros que componen el Consejo administrativo de la sociedad feminista Ilicitana; estos comentarios son más bien una rectificación, para que las obreras de Elche sepan la verdadera situación de una asociación que es exclusivamente suya y que como cosa propia, á ellas les incumbe el florecimiento de la misma y la aclaración de las dudas que se pudieran suscitar en lo sucesivo.

A los que componen el Consejo, les brindamos las columnas de nuestro periódico para la rectificación que de esas cuentas pudieran hacer, como nosotros creemos debieran hacerlo, para satisfacción de las socias de «La Unión», y que no llegara á tomar proporciones por el vulgo un error en el que no se vé ninguna mala intención, sino una equivocación de números indudablemente, al que estamos sujetos todos los que manejamos la difícil y complicada ciencia de contar.

DANZEB.

## A los republicanos federales-socialistas

En este primer número de nuestro periódico, creamos un deber sagrado dirijiros la voz humilde del periodista, la palabra sincera del amigo y correligionario, del compañero leal, para decirnos: Venimos una vez más á defender y propagar con la fé y entusiasmo de siempre, nuestros sacrosantos principios, por estar en ellos encarnados todos los derechos y todas las libertades, que con sobrada razón y justicia pertenecen á la personalidad humana.

Venimos á inocular en la conciencia y el corazón de todo hombre honrado la savia vital que aquellos principios contiene; á despertar si podemos tanta inteligencia dormida; á poner en movimiento para que ágiles estén á su tiempo los entumecidos miembros de los hombres de acción; de vosotros los desheredados, calumniados y perseguidos; á levantar vuestro espíritu quizá abatido por la desilusión y el desencanto; y para decirnos por último al igual que Jesucristo á Lázaro, levántete, ó pueblo, levántate y anda; el día de vuestra regeneración se aproxima, cumplid con vuestro deber.

Pero para todo esto queridos amigos y correligionarios, es necesario de toda necesidad que trabajemos sin descanso á fin de conseguir lo que desgraciadamente no tenemos. ¿Sabéis lo que es? organización, mucha organización; unidad de miras con nosotros mismos; fuera de cohesión, y sobre todo, mucha mucha instrucción y disciplina para ser fuertes y poderosos; pues ninguno como el partido Republicano Federal socialista, cuenta aquí en esta liberal ciudad, como en los pueblos de su distrito, y en especial Crevillente, con el importante núcleo de fuerzas que nosotros contamos.

Nada de uniones permanentes, siempre estériles, con los demás partidos Republicanos. Estos, más que como amigos, nos trataron siempre cual enemigos irreconciliables; pusieron en práctica, cuantas veces pudieron, todos los medios que estuvieron á su alcance, hora para dividirnos, hora para aprovechar nuestros entusiasmos revolucionarios engalanándose con ropaje ajeno, colgándonos como por escarnio el iris de la *Intransigencia*.

¿Quiere decir esto, que rechazamos en absoluto toda clase de inteligencias con nuestros afines? De ningún modo.

Comprendemos que en determinados pueblos, ya por la condiciones especiales de los mismos, como por circunstancias de momento, es á veces conveniente y hasta necesaria una noble y leal inteligencia entre todos los Republicanos, para juntos, contrarrestar y combatir las arbitrariedades y desciertos del común enemigo. Sea ello en buena hora. Pero de ahí no pasemos jamás, á no ser que la Revolución llame á nuestras puertas y todos, siendo capaces, tengamos que cumplir el deber que muchos dicen se han impuesto y que por desgracia no todos suelen cumplir como nosotros hemos cumplido y cumpliremos.

Mientras tanto, sigamos nosotros el camino que tenemos trazado. Adelante con nuestro martirologio.

Nada debe importarnos los quebrantos que de tal resolución puedan nacernos. Solo la fé produjo mártires y héroes. Tengamos fé en nuestros sacrosantos principios. Trabajemos sin tregua para difundirlos é inocularlos en todas las esferas, y abriguemos la dulce esperanza de que pronto muy pronto, á impulso de una acción común y verdaderamente Nacional y popular, desaparecerá cuanto estorba para que brille con todo su esplendor el preciado sol de la República social.

## A "El Pueblo de Elche,

Pocas palabras hemos de decir sobre esta publicación dirigida y colaborada por muy ilustradas personalidades, muchas de las que «fueron» y conste así, «fueron» de nosotros queridos amigos, y compañeros en la prensa periódica. Otros, tenemos íntima persuasión de que continúan siendo una y otra cosa. Pero como lo mayor quita lo menor, es decir, como la dignidad herida, la amistad maltrecha y el compañerismo olvidado por el compañero y el amigo mismo, hieren el corazón y apenan el alma, razonable será que en este primer momento de nuestra vida pública, exhalamos, no nuestras quejas contra la redacción de ese periódico, si no un fuerte quejido contenido ha mucho tiempo en nuestro pecho,

por la incalificable conducta observada con nuestro director por aquella redacción; y justo será también que como lógica recompensa á tan incalificable conducta que ya esplicaremos, sentemos como premisa indeclinable, que nuestra modesta publicación no establecerá «jamás» el cambio con «El Pueblo de Elche.»

## SUETOS

### Un Alcalde en larva.

Sí, Sr. Canales, usted hoy por hoy no es más que un Alcalde en larva, y así hubiera querido Dios y Mataix y Arroyo, que hubiera estado usted siempre en semejante estado.

Grande beneficio hubiera alcanzado este pueblo con que un gusano como usted no saliera jamás del capullo.

De ser así, pudiera haberse resentido algún puente ó el Ponto, á quien entre usted y Tari, le han puesto á bailar de gozo por aquello de las 5000

Pero bien merecido le está al que se empeña en hacer rico á un Alcalde á costa de sus «propios» intereses.

Y por hoy nada más señor Alcalde en larva. Nos dirigimos á usted para cumplir un deber de cortesía para que no crea ponemos en olvido su importante personalidad política. ¡Poner en olvido á usted! Ya verá, ya verá como en los siguientes números le tenemos demasiado presente. Hasta entonces.

de las demás asociaciones, nos remitan copia de sus reglamentos para realizar el fin que nos proponemos

—()—  
Si los señores fabricantes de alpargatas y demás similares, así como los dueños de talleres donde se trabajan y confeccionan dichos géneros, no tienen inconveniente de que publiquemos el número é importancia de unas y otros, les agradecemos nos remitan una nota detallada en la siguiente ó parecida forma.

Fábrica de D. Fulano, ó la razón social de la misma, situada en la calle tal, número. Esta fábrica sostiene ó alimenta al presente, ó como término medio anual, según como mejor les parezca, tantos operarios que laboran dentro de la misma y tantos (operarios y operarias) fuera de la fábrica, produciendo al año tantos pares aproximadamente.

Taller de alpargatas, ó el calzado que fuere, dirigido por D. Fulano, calle y número. Ocupa tantos operarios y operarias, ya bien al presente, ó por término medio anual, y se confeccionan aproximadamente al año tantos pares.

Creemos que aun así y todo, no resaltará toda la verdadera importancia que aquí tiene la industria de que tratamos, pero como de ocuparnos de ello y hacerlo público solo beneficios podrían alcanzar los interesados, y el anuncio es germen de ventajas, nos complaceríamos ocupándonos, sin interés alguno, de cuestión tan vital é importante para Elche. Esperamos.

—()—  
Por exceso de original, hemos tenido que retirar un sueldo salutación á las primeras autoridades y dos cuartillas que nos apena el que no vean la luz pública en este número, porque van dirigidas á don Andrés Tari Sánchez, pero cónstele á este señor que no le tenemos en olvido y que ya saldrán á colación los hechos que motivaron para que se arrojase á nuestra director nueve ó diez años de los límites de este pueblo.

Prometemos en el próximo número dar á la publicidad dichas cuartillas.

Se admiten anuncios á precios módicos

IMPRENTA DE VICENTE COSTA

Sagasta, 28.—ALICANTE

## REGLAMENTO

DE LA

SOCIEDAD DE SOCORROS MÚTUOS DENOMINADA

"Círculo Obrero Ilicitano,"



1901

IMPRENTA DE VICENTE COSTA

Alicante

# ANUNCIOS

# La Voz del Pueblo

SEMANARIO REPUBLICANO FEDERAL SOCIALISTA

Viene al estado de la prensa con los fines de combatir en pró del infeliz proletario, siempre es arrojado por los primeros que debían darle la mano, por que todo cuanto son ó tienen, se le deben á los que han contraido nupcias con la miseria; á los que solo para ellos está escrita la máxima de «Ganarás el pan con el sudor de tu frente.»

Republicanos federales, no nos apartaremos ni un ápice del Programa Federal, porque está inspirado en la forma que podría regenerarse España; porque en él está latente el espíritu del gran apostol de la democracia, del único que ha sustentado, incúlemes sus ideas y no ha vendido su conciencia, nuestro ilustre jefe D. Francisco Pi y Margall.

Solo esperamos que nuestra modesta publicación sea bien acogida, haciendo la salvedad, que nada por queda, cambiará nuestro propósito y siempre estaremos al lado del debil.

NUMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

# DISPONIBLE

REGLAMENTO